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第一部分第一部分第一部分第一部分(第第第第 1~40 題題題題，，，，每題每題每題每題 1.25 分分分分) 
1.下列敘述何者錯誤？  

�理想電流表內阻無限大  �理想電壓表內阻無限大 

�理想電流源內阻無限大  �理想電壓源輸入阻抗為零 
2.下列何者可以用來決定載流導體在磁場中受力之方向？ 

�法拉第電磁感應定律 �楞次定律 �佛萊明右手定則 �佛萊明左手定則 
3.純電感交流電路中，電壓與電流的相位關係為何？  

�電壓滯後電流90°  �電壓超前電流90°  �電壓滯後電流45°   �電壓超前電流45°  
4.將一導線置於均勻磁場中運動會產生感應電勢，下列哪一個物理量不會影響感應電動勢的大小？  

�導線速度 �導線長度 �導線電阻 �磁場強度 
5. RLC並聯電路中，若電源頻率大於諧振頻率時，電路呈何種狀態？ 

�電感性 �電容性 �電阻性 �無法判定 
6.請問 3個電子所含的帶電量為何？ 

�
19108.4 −×− 庫侖 �

31103.27 −×− 庫侖 � + 19108.4 −× 庫侖 �+ 31103.27 −× 庫侖 
7.若以奈米（nano meter）為長度計算單位，2G奈米可用下列何單位計算？ 

� 200mm � 200cm � 200m � 2000m 
8.下列有關電池容量之敘述，何者正確？ 

�電壓與時間之乘積 �電壓與電流之乘積 �電流與時間之乘積 �電壓、電流與時間三者之乘積 
9.四個完全相同的電池組合起來對同一外部電路供應不同電流，但每次各組合中流過每一電池的電流彼此相等，可能的

組合有幾種？ 
�一種 �二種 �三種 �四種 

10.若有兩個配電系統串聯，各系統效率分別為 90%、80%，若是輸入能量為 200焦耳，則輸出能量為多少焦耳？ 
� 121焦耳 � 144焦耳 � 160焦耳 � 180焦耳 

11.半導體之原子結構中，最外層軌道上的電子數為何？ 
�多於 4個 �等於 4個 �少於 4個 �不一定 

12.下列何者不屬於熱量單位？  
� BTU �焦耳 �卡 �瓦特 

13.絕緣電阻的大小隨溫度而變化，當溫度升高時絕緣電阻值有何變化？ 
�升高 �降低 �不變 �視材料而定 

14.有一蓄電池原有 5安時，經連續放電 20分鐘後，減為 3安時，則此蓄電池平均放電電流為何？ 
� 3安培 � 6安培 � 10安培 � 12安培 

15. R1與 R2並聯後接一電源，若兩者所消耗的功率分別為 P1=200W、P2=100W，已知 R1=12Ω，則 R2為多少？ 
� 3Ω � 6Ω � 24Ω � 48Ω 

16.對於串聯電路之敘述，下列何者錯誤？ 
�各負載兩端之電壓均相等  �有一負載斷路，則其它負載均不動作 
�串聯負載前後位置對換其結果相同 �串聯負載愈多，電流愈小 

17.重疊定理分析直流迴路，每次單獨使用一個電源，其他的電源應如何處理？  
�電壓源及電流源均短路 �電壓源及電流源均斷路 
�電壓源斷路，電流源短路 �電壓源短路，電流源斷路 

18.某生家內有一部效率為 80%，8KW 之抽水馬達，每天運轉 8小時，一個月平均運轉 25工作天，若每度電費為 1.5元，
則每個月浪費電費幾元？ 
� 600元 � 1200元 � 1920元 � 2400元 

19.滿刻度為 1mA，內電阻為 Ω100 ，電壓表欲改為 0~100V時，需串聯電阻多少？  
� 9.9KΩ � 99.9KΩ � 150KΩ � 1000KΩ 

 

20.某生實習時拿起一只五環色碼電阻，但不知哪邊為第一色環，只見其色環（由左而右）依次為棕、金、綠、橙、棕，
則此色碼電阻值為何？ 
� 13.5Ω±1% � 135Ω±1% � 1.35KΩ±1% � 13.5KΩ±1% 

21.任何時刻，任一封閉迴路其電壓升之和，必等於電壓降之和是為： 
�重疊定律 �愣次定律 �克希荷夫電流定律 �克希荷夫電壓定律 

22.具有正負極性，不可錯接的電容器是： 
�電解質電容 �陶瓷電容 �紙質電容 �雲母電容 

23.如右圖所示，V1之電壓降為多少伏特？ 
� 10V 
� 12V 
� 15V 
� 20V 

 

24.如右圖所示， Vsin2120 tv ω= ，總電流 I 約為： 
� 1A 
� 2A 
� 5A 
� 7A 

25.電機鐵心均用薄矽鋼片疊成，其目的是在減少： 
�磁滯損失 �銅損 �渦流損 �雜散損 

26.平行板電容器，若將極板面積減半，板間距離加倍，則其電容量為原來電容量的：  
� 1/4倍 � 1/2倍 � 4倍 � 2倍 

27.比較以下兩波形之相位關係：v(t) = 2100 sin(314t + 60°)V，i(t) = 210 sin(377t + 30°)A 
� v(t)領先 i(t) � v(t)落後 i(t) � v(t)與 i(t)同相位 �無法比較 

28.對於波峰因數(C.F)之敘述，下列何者錯誤？ 

�定義為最大值與有效值的比值  

�經全波整流後之正弦波 C.F=1.414 

�經全波整流後之方波 C.F=1 

�經全波整流後之三角波 C.F=1.155  

29.下列有關電容器之敘述，何者正確？ 

�電容的定義是物體帶電量與電位差的比值，故電容大小與物體帶電量多寡成正比 

�物體電容大小僅與其形狀有關，與其中介質的種類無關 

�電容器充電時，每一個陸續先後進入的電荷均帶給電容器相同的能量 

�平行金屬板中當表面積加倍時，其電容大小亦加倍 

30.有一交流電路的瞬間功率為 ( ) ( )WttP o30377cos1000600 −−=  ，則此電路的平均功率為多少？    

� 400 W � 600 W � 1000 W � 1600 W 

31.對 RLC 串聯電路而言，若阻抗 XL>XC，則下列敘述何者正確？   

�該電路為電容性電路 �電流超前電壓 �功率因數滯後 �該電路為電阻性電路 

32.電動機並聯電容器，其目的為： 

�提高功率因數，並可減少線路之功率損耗 �提高功率因數，但線路之功率損耗增加 

�提高功率因數，並加大電流 �提高功率，並使負載端電壓降低 

33.家裡裝有一台交流單相 2HP馬力之抽水馬達，效率為 0.8，功率因數為 0.85，當使用電壓為 220V，則馬達使用之電流

量約多少安培？ 

� 1A  � 5A � 10A  � 20A  
34.使用一個功率 800W、效率 85%之電熱器，在一大氣壓下，將 2.0公升之水由 20°C 加熱升到沸點（100°C）約需幾分

鐘？ 

� 8.5分 � 16.5分 � 26.5分 � 36.5分 

35. RLC並聯，繪相量圖時均以何者為基準？ 

� V � RI   � LI  � CI
 

36.以二瓦特表法量測平衡三相負載之功率，其中一瓦特表讀值為 0，則負載之功率因數為多少？ 
� 0 � 0.5  � 0.866 � 1 
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37. RLC串聯諧振電路中，下列敘述何者錯誤？ 

�諧振頻率 fr＝
LCπ2

1
 �電壓超前電流一角度 �電路呈純電阻性質 �功率因數為 1 

38. RLC串聯電路發生諧振時，則將產生：  
�最大電流 �最高端電壓 �最大阻抗 �最大無效功率 

39.關於 1Φ3W供電系統，下列敘述何者錯誤？ 
�具有雙電源使用 �中性線應接地且應加裝過載保護器  
�兩電源必須電壓大小相同，相位相同 �除了中性線以外，其他 AB 兩非接地線應加裝過載保護器 

40.三相發電機正相序，Y 連接，已知 A 相電壓 °∠= 0100aoV ，則 B 相電壓 =boV ？ 

� 100∠0° � °∠303100  � 100∠－120° � 100∠120° 

第二部分第二部分第二部分第二部分(第第第第 41~65 題題題題，，，，每題每題每題每題 2 分分分分) 
41.如右圖所示電路，電路中依電流標示回路 R2 之電阻值應為多少歐姆？ 

� 6Ω � 10Ω  
� 16Ω � 20Ω 
 
 

42.一個球形金屬導體半徑為 9 公分，該球形金屬導體其上之帶電量為 
2 × 910− 庫侖，試求距離球心 6 公分處之電位及電場強度為何？ 
� 1 V、100 V/m � 100 V、1 V/m � 200 V、0 V/m � 0 V、200 V/m 

43.將正弦波單頻率電源接至一 RC 並聯電路，當電源電壓有效值為 110V，電源頻率角速度為 200rad/sec，線路總電流之
有效值為10A ，流經電阻器之電流有效值為 6A，則流經電容器之電流有效值為多少安培？ 

� 4A � 34 A � 8A � 8 3 A 
44.如右圖所示 RC 串並聯電路，當開關 SW未接通時，電容器兩端之初始電壓為 0V，若在 t 0= 秒時開關 SW 瞬間接通，

試求當 t =0.5秒時流過電容之 Ci (t) 電流？  
� 2 1−e  mA 
� 1-2 1−e  mA 
� 3 1−e  mA 
�1-3 1−e  mA 
 
 

45.三相 ∆ 型連接平衡負載，連接於三相平衡電源，電源線電壓有效值為 220V，且已知每相負載阻抗為
o6010∠ Ω，則此

負載消耗的總有效功率為多少？  
� 4191W � 7260 W � 8058 W � 10265 W 

46.矽半導體材料電阻與溫度之變化關係為何？ 
�電阻與溫度成正比變化 �電阻與溫度之平方成正比變化 
�電阻與溫度成反比變化  �兩者間完全無關係 

47.兩電阻器 R1及 R2，當接成串聯時之消耗電功率與改接成並聯時之消耗電功率的比值為何？ 
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48.如右圖所示之電路，其 a、b 兩端之戴維寧等效電路為： 

  �                              �     

�                            �  

49.如右圖，E=24V，R1=60Ω，R2=40Ω，L=0.05H，當 S未閉合 
而電路已穩定，則 S閉合瞬間電感器端電壓為何？   
� 4.8V � -9.6V � 24V � -24V 

50.欲使四極交流發電機產生 60Hz 的頻率，試求其轉速應為多少 rpm？ 
� 900 � 1800 � 2400 � 3600 

51.甲電燈泡標示 100W、100V與乙電燈泡標示 10W、100V（其材質特性皆相同）串聯後， 
兩端接上 110V電源，則下列敘述何者正確？ 
� 10W之電燈泡會較亮  � 100W之電燈泡會較亮  
� 10W之電燈泡會燒毀 �兩者亮度相同  

52.有一 100µF電容器，若以定電流 1毫安培充電至 100伏特時，其所需之充電時間為何？ 
� 0.01秒 � 0.1秒 � 1秒 � 10秒 

53.如右圖所示電路在空氣中， a、b 導體內阻不計，長度皆為 5m，相距 10cm，則 b 導體受力大小為 A 牛頓，方向為

向  B  ，則 A、B 分別為： 
� 0.001；下 
� 0.001；上 
� 0.1；下 
� 0.1；上 
 

54.在 RLC 串聯電路中，已知 R=6Ω，XL=10Ω，XC=2Ω，求此電路總阻抗為多少？  
� 8Ω � 10Ω � 14Ω � 18Ω 

55.某一包含單相交流電源及 RLC 交流電路的組合，其中某元件的電壓函數 v(t)=sin(t)V，電流函數 i(t)=cos(t)A，則此元
件可能為下列何者？  
�電阻 �電感 �電容 �電源 

56.欲將交流大電流降低轉換小電流後才進行電流測量，應使用何種器材轉換？ 
�比壓器 �變壓器 �比流器 �分流器 

57. A和 B 兩線圈交互纏繞於同一鐵心中，其匝數分別為 800匝及 400匝，當 A 線圈通以 0.2A電流時，產生 6×105線之
磁通，若其中有 3×105線之磁通與 B 線圈相互交鏈，則兩線圈之間互感應為多少？  
� 1H � 6H � 16H � 20H 

58.如右圖所示為一簡單的直流電路，電池之電動勢 E＝3 伏特， 
電阻 R＝30 歐姆，a 點接地，則下列敘述何者錯誤？ 
� a 點電位為零 
� b 點電位為 3 伏特 
�電阻兩端的電位差為 3 伏特 
�電池每秒輸出電能 0.3焦耳 

59. RLC 串聯電路中，若電源頻率大於諧振頻率，則電阻器兩端的電壓相位變化如何？ 
�超前電流相位 90° �滯後電流相位 90° �與電流同相 �不一定 

60.三相電壓為 220V 的配電系統，當接上負載時有效功率表顯示為 60KW，無效功率表顯示為 80KVAR，則此負載之功
率因數值為何？ 
� 0.6 � 0.8 � 0.9 � 1.0 

61.如右圖所示之三相平衡供電系統，電源相序為 abc， 
試求 i(a)之電流為多少安培？ 
� 10.7A 
� 12.7A 
� 15.7A 
� 22.7A 

62.有大小不等之金屬球，各帶相等之正電荷，則下列敘述何者正確？  
�半徑較大者，表面電場強度較大，電位亦較高  
�半徑較大者，表面電場強度較大，但電位較低 
�半徑較小者，表面電場強度較大，電位亦較高  
�半徑較小者，表面電場強度較大，但電位較低 

63.有關平衡三相電壓之敘述，下列何者錯誤？ 
�三相電壓的相位角均不相同 �三相電壓的瞬時值總和為零 
�三相電壓的大小均不相同 �三相電壓的波形相同 

64.若欲增大 RLC 並聯電路的頻寬（Band width），RLC 應做如何調整？ 
�固定 LC 調整增大 R �固定 RC調整減小 L �固定 LC 調整減小 R �調整增大品質因數 Q 值 

65.有一電阻器使用在 20°C 時量測電阻為 5Ω，使用在 30°C 時量測電阻為 5.2Ω，試求此電阻器在 20°C 時之電阻溫度係
數為何？  
� 0.001 / °C � 0.002 / °C � 0.003 / °C � 0.004 / °C 
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